

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, miércoles 21 de abril de 1943 — Núm. 1509 — 25 céntimos

Movilización de la mano de obra en Finlandia

Helsinki. — La movilización de mano de obra ha dado comienzo en Finlandia. Quedan incluidos en esta movilización, que se ha realizado normalmente, todos los hombres comprendidos entre los 20 y los 50 años. — Efe.

EL NUEVO EMBAJADOR ITALIANO PRESENTA SUS CREDENCIALES AL CAUDILLO

Con arreglo al nuevo protocolo no hubo cambio de discursos

Madrid. — A las doce de la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la presentación de credenciales del nuevo Embajador de Italia, Marqués Giacomo Paulucci di Calboli.

Con arreglo al nuevo protocolo no hubo cambio de discursos y el Marqués Paulucci di Calboli, después de hacer entrega a Su Excelencia de la carta que le acredita como Embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad el Rey-Emperador de Italia, efectuó la presentación al Caudillo del alto personal de la Embajada, pasando a continuación al salón de tapices a conversar con Su Excelencia, acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores.

Al acto asistieron el Gobierno, Presidente de las Cortes, Junta Política, Presidente del Consejo de Estado, Presidente del Tribunal Supremo, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, Capitán General de Madrid, Jefe del Alto Estado Mayor, Gobernador Civil y Militar, Obispo de Madrid-Alcalá, Alcalde, Director General de Seguridad, representación del Consejo Nacional y el séquito de Su Excelencia formado por los jefes de sus Casas Militar y Civil, General segundo jefe de la Casa Militar y ayudantes.

El Caudillo vestía uniforme de gala de Capitán General llevando la Gran Cruz Laureada de San Fernando y el Gran Collar de la Anuziata.

Terminado el acto el Ministro de Asuntos Exteriores hizo la presentación del nuevo Embajador al Gobierno.

Desde la Embajada dió escucha al nuevo Embajador, que fue acompañado del introducción de embajadores, barón de las Torres, el escuadrón de la guardia mora del Generalísimo. — Cifra.

REGRESO DE DIPLOMATICOS

Madrid. — Han llegado de regreso de su viaje a Barcelona, el embajador de Chile en España, señor Figueroa Anguita, el ministro de Colombia, señor Umaña, y el secretario de la Embajada de Chile, señor Prados. — Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA A BARCELONA

Madrid. — El Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha salido para Barcelona.

EL DIA DE LA UNIFICACION EN NUESTRA CIUDAD



Con un solemne acto celebró nuestra ciudad el VI aniversario de la unificación, acto presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, y el Gobernador Militar, Coronel Iglesias, que aparecen en la foto saludando a la bandera nacional. (Foto Gil Roca).

Wilson ha tratado en Angora con el Estado Mayor turco

Angora. — La evolución de los acontecimientos militares y políticos en el curso de los dos últimos meses decidieron la necesidad de un nuevo contacto entre los Estados Mayores turco y británico, ha declarado el comandante en jefe de las fuerzas británicas en Oriente Medio, general Wilson.

Añadió que este ha sido el motivo de su viaje a Angora y que las conversaciones se desarrollaron en un ambiente de gran comprensión como ampliación de la entrevista de Adana, refiriéndose principalmente al envío de material bélico anglosajón a Turquía para mejor preparar su defensa. — Efe.

España vive ligada a la Granada, mejor está es engrandecer a la Patria.

Continúa la lucha en el Kubán y Novorosisk

En este último sector las posiciones soviéticas han sido ocupadas por cazadores alemanes

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al Sur de Novorosisk continúan con encarnizamiento los combates, en los que han participado formaciones considera-

bles de la Luftwaffe. Frente a la costa occidental del Cáucaso, una lancha rápida enemiga ha sido hundida por nuestros aviones de bombardeo, que averiaron a otras tres embarcaciones adversarias. En el resto del frente oriental, se señala débil actividad bélica. Desde el 16 al 19 de abril, han sido destruidos 178 aviones soviéticos, 22 de ellos por los cazas finlandeses. Por nuestra parte hemos perdido 11 aparatos en el mismo tiempo.

Ayer, ocho bombarderos enemigos, que atravesaron el territorio holandés, han efectuado una incursión contra el Noroeste de Alemania. Fueron derribados cuatro de los aviones asaltados. Un quinto aparato ha sido destruido en el Canal de la Mancha por nuestros dragaminas. — Efe.

LA LUCHA EN EL KUBAN Y EN NOVOROSISK

Berlin. — El centro de la lucha en el frente Este sigue en la cabeza de puente del Kubán y en la región de Novorosisk, dice la Oficina Internacional de Información.

Al Sur del Kubán los bolcheviques intentaron acercarse más a las posiciones alemanas y rumanas pero fueron rechazados sin excepción por medio de contrataques.

En el sector de Novorosisk los cazadores de montaña alemanes irrumpieron en las posiciones fortificadas de los soviets y las ocuparon, después de encarnizados combates, en los que les hicieron 800 muertos y 200 prisioneros. — Efe.

400 MUERTOS SOVIETICOS EN SAN PETERSBURGO

Berlin. — En la región del Volchov aumenta las inundaciones de día en día.

Las fuerzas alemanas han trasladado sus posiciones a unas colinas de arena que existen en la región y que ahora hacen el papel de islotes de resistencia.

Lo mismo ha ocurrido con las posiciones al Sur del Lago Ladoga.

En la parte de territorio más seco que se extiende al Sur de San Petersburgo, los soviets lanzaron fuertes ataques locales.

Prosiguen los trabajos de salvamento del submarino sueco "ULVEN"

Estocolmo. — Los tripulantes del submarino "Ulven" parece que han dado señales de vida durante esta mañana, según anuncia un diario.

Los trabajos de salvamento prosiguen con toda celeridad, dirigidos por el propio almirante jefe de la Marina sueca. — Efe.

Fracasan los ataques del VIII Ejército al SE. de Tunez

Con pérdidas considerables los británicos tuvieron que replegarse

Las fuerzas del EJE capturan prisioneros

Berlin. — En el ala SE. del frente tunecino, declara la Oficina Internacional de Información, se iniciaron ayer por la tarde unos duros combates después de una intensa preparación artillera del VIII Ejército británico.

Los ataques, que han adquirido su punto culminante en las primeras horas de la mañana de hoy y en los que los asaltantes han tenido pérdidas considerables, han sido rechazados con fal eficacia que los británicos tuvieron que replegarse a sus posiciones de partida, dejando a sus muertos y a sus he-

ridos y grandes cantidades de material de guerra.

Al amanecer del día de hoy las posiciones de cobertura de las tropas germanoitalianas no habían sufrido ninguna variación.

Las tentativas anglosajonas han fracasado y sus tropas se replegaron a sus posiciones de partida.

En los demás sectores no se han registrado acciones de importancia.

En Medjez-el-Bab y Bu-Arada, fueron rechazados con pérdidas para los asaltantes con ataques anglosajones de poca importancia.

En otros sectores, las tropas del Eje avanzaron hasta posiciones del adversario, que destruyeron y de las que se llevaron prisioneros.

Se han distinguido en estas acciones formaciones de voluntarios argelinos que combaten junto a las tropas germanoitalianas. — Efe.

WASHINGTON CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A LOS ATAQUES DEL VIII EJERCITO

Washington. (Urgente). — Un comunicado de Africa del Norte anuncia que el VIII Ejército británico ha desencadenado un gran ataque contra las líneas de Enfideville.

Se añade que las fuerzas británicas alcanzaron las posiciones del Eje y practicaron una brecha en las fortificaciones del adversario en Enfideville. — Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — En el comunicado alemán se anuncia:

«Han sido rechazados los ataques locales del enemigo contra las posiciones montañosas del frente occidental de Túnez. En los demás sectores, viva acción (Pasa a la cuarta.)»

HITLER recibe en su Cuartel General AL JEFE DEL GOBIERNO NORUEGO

El Fuhrer y Quisling coincidieron en la necesidad de continuar la lucha contra el bolchevismo

Cuartel General del Fuhrer. — Oficialmente se comunica que el Fuhrer ha recibido en su Cuartel General al presidente del Consejo noruego, Quisling, con quien conversó sobre las cuestiones que afectan a la lucha actual y al porvenir de Europa.

Con este motivo quedó afirmada la igualdad de criterios. La entrevista, dice el comunicado,

puso de relieve la decisión de ambos países para permanecer unidos en la lucha que debe continuar hasta la completa eliminación de la amenaza bolchevique con la victoria final.

Asistieron a las conversaciones el consejero del Reich, Terbover; Neuman; el canciller alemán, doctor Lammer; el jefe de la Cancillería del Partido y Reichleiter, Borman y el Reichfuhrer de las S. S., Himmler.

MAS DE DOS MILLONES DA UNA DIVISION ALEMANA PARA EL SOCORRO DE INVIERNO

Cuartel General del Fuhrer. — La División blindada de granaderos de las S. S. "Leibstandarte Adolf Hitler", ha entregado 2.126.512 marcos para el Socorro de Invierno Alemán.

Estos fondos han sido entregados al Fuhrer en el día de su cumpleaños. — Efe.

En uno de los cuales lograron infiltrarse en nuestras líneas siendo rechazados a las pocas horas.

En esta acción las fuerzas bolcheviques han dejado sobre el terreno 400 muertos y 40 prisioneros. — Efe.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS POR LOS FINLANDESES

Helsinki. — Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«Al Sur del Lago Onega han sido rechazados ataques de las tropas enemigas contra nuestras posiciones. — Efe.»

VICTORIA DE LOS BUQUES DE PROTECCION COSTERA ALEMANES

Berlin. — Los buques alemanes de protección de costas destruyeron ayer frente a El Havre un bombardero británico multimotor que intentaba atacarles desde esa casa alta.

El avión cayó con todo su cargamento, hundiendo. No fué posible salvar a la tripulación. — Efe.

PROTECCION A LA INDUSTRIA HOTELERA

La industria hotelera tiene en nuestra Nación considerable desarrollo. En muchas ciudades encuentra una manifestación floreciente, si se la compara con la de otros pueblos. Sin embargo, está lejos todavía de cubrir las necesidades que se derivan del afán viajero de los hombres de España, afán que diariamente se ve impulsado por la atracción que ejercen las bellezas naturales de nuestros campos y los monumentos artísticos de nuestros pueblos históricos.

Los hoteles dedicados especialmente al cobijo de turistas no logran — por su cantidad y calidad — satisfacer plenamente todas las condiciones exigibles a los centros de recreo, en los que busca el viajero el buen gusto en el servicio junto a la elegancia y apropiada ornamentación. La visita a los hoteles de una nación puede darnos una idea, bastante aproximada, de lo que es toda la nación, en que nos hallamos. Así, ha sucedido y viene sucediendo en nuestras ciudades, que el esplendor de los hoteles es directamente proporcional al progreso y magnificencia de aquellas poblaciones en que están enclavados.

El Gobierno del Caudillo, conocedor de estas realidades, no podía desentenderse de un problema que tiene tan notables resonancias en los ámbitos nacionales. Como punto inicial de su propósito, han visto la luz dos Ordenes ministeriales, dictados en los meses de marzo y de mayo de 1942, en las que viene planteada y resuelta la concesión de créditos hoteleros. En virtud de los Ordenes aludidos, dos entidades — el Banco de Crédito Industrial y la Dirección General de Turismo — abren sus cajas patrióticamente, para cooperar — mediante créditos a módico interés y a largo plazo — al propósito de reconstruir los hoteles dañados por el paso del tiempo y los destrozos de la guerra, y para edificar otros nuevos, que atraigan a propios y extraños hacia aquellos lugares más indicados para las actividades turísticas.

AYER Las emisiones de Semana Santa

El tiempo ha dado media vuelta... hacia los dominios de Neplano, nublandonos el firmamento. Fue un día triste, cayendo ese chirimirí clásico de las tierras nortueñas.

De espectáculo se registraron en los cines varios estrenos, llevándose la palma el noticiario «No-Do», que cada vez se supera más y una película española. En el teatro Principal representó por la tarde la excelente compañía de Lina Santamaría y Juan Berlingola. «La segunda mujer» y por la noche estrenó la comedia dramática de Manuel Linares Rivas, «Fausto y Margarita», siendo acogida con beneplácito por el público. Justina de compañía que no pueda prolongar sus actuaciones hasta estas próximas Pascuas!

De «brocha gorda», hemos de recoger la nota simpática dada por el Ayuntamiento al ordenar a los dueños de las fincas por donde han de pasar las procesiones de Semana Santa que pinten las fachadas de las casas que necesitan de ese «decorativo» exterior.

En la crónica de sucesos se registra un vuelco de camión en Chert, del que resultaron dos ocupantes del coche heridos, aunque afortunadamente leves.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, recibió ayer en la Jefatura, las siguientes visitas: Jefe Local de Artana, Jefe Local y camarada Manuel Capilla, de Bagis; Jefe Local de Cabanes; Jefe Local de Rosell; Jefe Local de Viver; Jefe Local de Onda, y camarada Francisco Vidal, de Alcañá de Chivert.

Centros oficiales

AYUNTAMIENTO. — SESION DE LA COMISION PERMANENTE. — Esta tarde, a las siete, celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente, figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Despacho de oficio; moción de la Alcaldía sobre comunicaciones ferroviarias entre Castellón y Tarragona; dictamen de la Comisión de Hacienda sobre depósitos constituidos en Arcas municipales; dictamen de la Comisión de Gobernación designando tema y premio para los Juegos Florales que organiza «Lo Rat Penat», de Valencia; ídem ídem sobre la Escuela Mixta de la Partida de Benadresa; relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario; ruegos y preguntas.

SINDICATO NACIONAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Delegación Provincial GRUPO AGRIOS

AVISO

EMBARQUE VAPORES "SAINT LUCIEN", "ISLA DE GOMERA"

Advertimos a los exportadores que hayan efectuado embarques en estos dos buques que, en el plazo más breve posible, presentarán en las Oficinas de este Sindicato la correspondiente póliza que justifique el seguro de la mercancía embarcada con el fin de proceder a su anotación para autorizar nuevamente al embarque de las mismas cantidades anteriormente embarcadas; bien entendido que esta mercancía autorizada se encuentra comprendida dentro del cupo del 20 % últimamente concedido por este Sindicato.

AVISO

Se pone en conocimiento de los exportadores que la mercancía correspondiente a las licencias concedidas con cargo al 50 % de los restos a servir, puede ser exportada si bien, las actuales circunstancias obligan a este Sindicato a advertir a los interesados que estas expediciones carecen de financiación, y no se hallan incluidas automáticamente en el clearing. No obstante, el Sindicato realiza toda clase de gestiones para resolver las anteriores dificultades. A medida que las nuevas circunstancias permitan apreciar cualquier variación, el Sindicato lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los exportadores que deben seguir con interés las incidencias de estos asuntos.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO con remuneración y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo en el curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Plévesse ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. **ATECO-APARTADO 1043-MADRID**

ESTA NOCHE COMENTARA LAS SIETE PALABRAS EL RDO. CURA ARCIPRESTE

Correspondiente a las emisiones extraordinarias organizadas por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se dará hoy una desde el estudio de Radio Castellón después de las noticias de prensa, aproximadamente a las 10'30 de la noche.

En esta emisión comentará las siete palabras el Rdo. Señor Cura Arcipreste, don Joaquín Balaguer y el sexteto del Sindicato del Espectáculo interpretará las «Siete palabras», de Haydyn.

Mañana habrá mercado y comercio de alimentación de 8 a 10

Al objeto de que el público pueda abastecerse, se autoriza el día 22 de los corrientes, festividad del Jueves Santo, la apertura de los establecimientos del Ramo de la Alimentación y Mercado de Abastos, de las 8 a las 10 horas.

Castellón, 20 de abril de 1943.

El Delegado de Trabajo.

LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

En la Capilla de los Santos Patronos ha quedado instalado el nuevo paso que la Cofradía de la Sangre sacará este año en la procesión del Jueves Santo.

El nuevo paso ha quedado mantenido tal como ha de salir en la procesión.

Los fieles no saben que admirar más si el río mano y traje de la Virgen o la monumental paño, ánforas, etc.

Por la Capilla de los Santos Patronos se continuó el desfile de fieles, adorning a la Virgen de las Angustias.

LA ACTUACION DE LA SCHOLLA CANTORUM

El pasado domingo, por la noche y en la primera de las emisiones extraordinarias de Semana Santa, organizadas por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, actuó en el estudio de Radio Castellón la Scholla Cantorum de San Agustín, dirigida por el Rdo. don Francisco Usó y con la colaboración de los Rdos. don Ramón Royo y don Luis Arrufat.

La actuación de la Scholla constituyó un verdadero acontecimiento, pues sobre la base de un programa variado de música sacra, muy escogida en la que figuraban las mejores composiciones de Vitoria y Goicochea, dio una emisión bellísima y cautivadora, magníficamente interpretada en todos sus momentos.

Noticario

A propuesta del Instituto Social de la Marina, por el Ministerio de Educación Nacional, se consideran definitivamente creadas las Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria, de Orientación marítima pesquera, una de niños y una de niñas en Castellón; una de niños en Peñíscola y dos de niños en Vinaroz.

—Por la Delegación de Industria han sido autorizados don Antonio Diago Piñón, don Juan Martí Alfonso y don Miguel Piñón Guinot, para ampliar sus industrias de fabricación de azulejos.

—Por la Audiencia Territorial de Valencia ha sido nombrado juez municipal propietario de Benicarló, don Juan Francisco Martínez Ferrer.

—A doña María Bonet Bellmunt, de Moró, viuda del Guardia Civil don José García Beltrán, se le ha concedido el haber pasivo anual de 3.200 pesetas con carácter retroactivo a 30 de agosto de 1936, percibiendo por esta Delegación de Hacienda dicho haber.

† Catolicidad

SANTORAL. Santos para hoy. — Santos Anastasio y Simeón, obispos, y Félix, mártir.

CULTOS. Esta tarde, a las seis, oficio y tinieblas.

Mañana Jueves Santo. — A las diez, Horas menores y Oficios del día. Tarde, a las seis, oficio de Tinieblas. A las 7'30, Hora Santa ante el Monumento. A las nueve, procesión de N. S. en el huerto. Durante la procesión, sermón de Pasión. **SANTISIMA TRINIDAD.** Esta tarde, a las 6'30, confesiones.

Mañana Jueves Santo. — A las nueve horas menores; misa solemne de comunión; procesión con el Señor al Monumento. La parte musical a cargo del Colegio de PP. Escolapios, se cantará los Kiries y Gloria de la Pontifical de Pio X: Sanctus, Benedictus y Agnus de la misa un lubilo; en la comunión adoro te devoto (gregoriano) o Bonei Jesu (Palesfina); Panis angelicus del P. Otano y Dómine Jesp Chuste de Palestrina.

Tarde, a las cuatro, lavatorio y sermón del mandato por el Rdo. don Pedro Chamorro; a las seis, solemnes oficios de tinieblas. La agrupación coral «Eis XIII» de Villarreal, interpretará los responsorios de los tres nocturnos y el Benedictus de Victoria. Noche, de 11 a 12, hora santa de la Archicofradía de los Jueves, a intención de doña Teresita Vidal, en sufragio del alma de su difunta madre doña Teresa Muñoz, la

Vicesecretaría de Educación Popular

DELEGACION PROVINCIAL

AVISO

Siendo obligatoria la proyección en todos los cinematógrafos de España de los Noticiarios y Documentales «NO-DO» en todos los programas de cuantas sesiones se celebren en cada uno de ellos, se recuerda a los Alcaldes y Delegados Locales de la Vicesecretaría de Educación Popular la obligación que tienen de hacer cumplir esta disposición del Ministerio de Industria y Comercio («Boletín Oficial del Estado» de 24 de febrero de 1943), prohibiendo en sus localidades la proyección de cualquier programa en los cuales no figure el Documental «NO DO» correspondiente, dando cuenta inmediatamente a esta Delegación Provincial de Educación Popular, para que por el Excmo. Señor Gobernador Civil se impongan las sanciones previstas a los infractores de la anterior disposición.

Castellón, 20 de abril de 1943.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

Cruz Roja Española

ORDEN. — Todo individuo encuadrado en la 1.ª Compañía de la 14 Brigada Mixta Sanitaria (plaza), se presentará debidamente uniformado en el cuartel de la Institución el día de Jueves Santo, a las nueve de la mañana, para un acto del servicio.

Castellón 21 de abril de 1943. El Comandante Jefe accidental, EUGENIO BARAIBAR.

¿Pero desearias tu carnet? Mandala una cuartilla firmada al consultorio topográfico de «Medicina» y quedará encuadrado.

predicará el Rdo. don Felipe de la Inmaculada C. D. **SAGRADA FAMILIA.**

Esta tarde, a las 5, oficio de Tinieblas y Via Crucis. Mañana Jueves Santo, a las ocho, misa de Comunión de los Jueves Eucarísticos. A las diez, los Oficios del día. Por la tarde, a las cinco, mandato y oficios.

IGLESIA DEL CARMEN (PADRES CARMELITAS) — — — DESCALZOS

Jueves Santo, a las 9'30, misa solemne, a continuación procesión del Santísimo al Monumento.

Por la tarde, a las cinco, la ceremonia del Lavatorio de los pies y sermón del mandato por el Rdo. P. Felipe de la Inmaculada.

A las siete, oficio de tinieblas.

Racionamiento

ARROZ

Con esta fecha se efectúa un suministro de arroz a las tiendas detallistas de la capital para su reparto a razón de 250 gramos por persona, contra entrega del cupón núm. 13 de la hoja de arroz de la cartilla de racionamiento, y al precio de 2'80 pesetas el kilo.

AZUCAR

Igualmente se suministra azúcar a razón de 125 gramos por persona contra entrega del cupón núm. 33 de la hoja de «varios» y al precio de 2'80 ptas. el kilo. Los detallistas presentarán en esta Delegación la hoja de cupones, el próximo día 25 de mayo para efectuar su liquidación, advirtiéndose que de no hacerlo serán sancionados.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Delegación Provincial de Castellón

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Castellón que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

Ocho de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

Tres de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son las siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, si-

ta en la calle de Colón, número 18, hasta el día 30 de abril corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres seculares sin recursos, y preferentemente si estos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Castellón, 2 de abril de 1943. — El Delegado Provincial, Manuel Alcañueva.

ESPECTACULOS

SABOYA. — NO-DO y «Viñas Cruzadas».

ROMEA. — Complementos y «Caravana del Oeste», en español, por Chester Morris.

Doctor Reverter

Enfermedades gónito-urinarias. Enmedio 103.—Teléfono 1555.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE coche «Dodge», 7 plazas. Patente de Alquiler. 8 ruedas. Razón: Avenida 18 Julio, 115. Villarreal. — Trinidad, 190. Castellón.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFIA LEVANTINA, Mayor 37.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformador rev. Eln. Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23; Durando. — Bilbao.

VENDO camión Ford, nuevo estado, gasógeno, ruedas nuevas. Razón: «Maderas Serranos», Paseo Obelisco, 12. Castellón.

MATRIMONIO solo desea una o dos habitaciones con derecho a cocina. Informes: Pensión Nebel. — Enmedio 93.

SE VENDE 100 barriles nuevos de 300 kilos de cebada en Baleares. Grao.

OCASION: Conservadora tres tapas para helados nueva de 187 x 54 x 63 cms. equipada con grupo frigorífico completo AEBSA con paro automático graduable hasta 18 grados bajo cero. Radio Servicio S. L. Enmedio 56. Teléfono 1685.

SE NECESITAN pintoras y aprendizas para Cerámica, para Castellón. Razón: Concepción Arenal, 33, (esquina Galicia).

LUBRIFICANTES usados recobran sus características primitivas con el regenerador RETROIL. Solicitamos concesionario en esta provincia. RETROIL, Colón 5. San Sebastián.

COMPRARIA establecimiento perfumaría o ropa confección. Escribir F. Miguel Rovira. Cádiz.

SE ALQUILA entresuelo propio para despacho. Razón: Alcañ, 3.

Los partidos políticos españoles en un taller mayor recogido del traspaso de la causa de la sobrecomparación de la Delegación de Educación y el consiguiente de música y demás privilegios que tan pronto como se reúnan las comisiones de este concilio. Ese concilio recomendado por Lola y única que por su amplitud y capacidad de juicio y estilos y además de la propiedad intelectual que le lleva al servicio de la justicia y juzgar y emitir el veredicto y continuar con las obras. En comparación con la Leopoldo y magnífica y más audaz y pianista como es Lola Rodríguez que empuja de Granada y naciones epistémicas y por las a menudo de los de bellas y Tula y la parte de las Canciones, que se merezca y este por su construcción y armadura popular y parte, pre-Tun. Kurru.

movimiento musical de Madrid durante el segundo trimestre de la temporada 1942-43

Por ANGEL SAGARDIA

Los partidarios de que la música española figure en todos los programas de conciertos en un tanto por ciento bastante elevado, recibimos con el mayor regocijo el primer número del trimestre — el de marzo — del ciclo de conferencias sobre música española contemporánea organizada por la Delegación Nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular — puesto que consistía en un recital de música española habiendo sido las primeras audiciones, también de satisfacción, que tan pocos son nuestros músicos — bien sean solistas, orquestales de cámara u orquestales — en estrenar producciones de compositores españoles. En el día citado, Lola Rodríguez de Aragón, acompañada por la Orquesta Nacional, dirigida por Ernesto Halffter, dio a conocer el nombrado director. Tres canciones portuguesas, agradables, comprensibles y sin complicaciones armónicas ni instrumentales.

La Orquesta Nacional ha llevado a cabo dos series de tres conciertos, la primera bajo la dirección del eminente Freitas Branco y la segunda conducida por nuestro compatriota Halffter. Obras de subido valor y poco oídas integraron los programas y actuaron como solistas, en el concierto para violín de Strawinski el estudio y distinguido Luis Antón y en las composiciones de piano y orquesta los celebrados artistas del teclado María Antonieta Leyecque, Luis Gave, el insigne Leopoldo Querol — que estrenó conciertos de Rachmaninow y Schumann — y el mencionado José Cubiles.

La Orquesta Sinfónica ha dado fin a sus conciertos dominicales que han sido dirigidos por Conrado del Campo y Enrique Jordá. No puede anotarse en el haber de la veterana agrupación el estreno madrileño de ninguna obra durante el pasado trimestre.

Debido a integrar la Orquesta Nacional profesores de la Sinfónica y Filarmónica, ésta no ha podido llevar a cabo la interesante serie de conciertos que proyectaba. Sólo ha celebrado dos sesiones, la primera de las cuales fué en homenaje a su fundador y director, el insigne maestro don Bartolomé Pérez Casas, con motivo de su septuagésimo aniversario. Además de las magníficas versiones que recibieron cuantas obras formaban el programa, merece destacarse la inclusión en él del interesante poema "Una aventura de don Quijote", de Guridi, premiado en concurso convocado por el Círculo de Bellas Artes el año 1916 y estrenado seguidamente bajo la dirección de Pérez Casas.

A la serie de actos celebrados en homenaje al ilustre director de la Filarmónica se asoció la Orquesta Sinfónica, llevándole a su artil directorial el domingo 14 de febrero. Ese día sonó la masa instrumental como en sus buenos tiempos de Arbós y entre las obras que llenaron el programa Pérez Casas — con fino tacto y como evocando el entronque de la Sinfónica con la antigua Sociedad de Conciertos — incluyó el cristalino Bolero, de Bretón.

La Agrupación Nacional de Música de Cámara ha desarrollado las últimas cinco audiciones de la serie organizada para interpretar todos los Cuartetos de Beethoven. A pesar de llamarse Nacional, en el curso de esos conciertos, en los que además de los Cuartetos del genio de Bonn ha tocado diez obras más todas han sido extranjeras, salvo el primer Cuarteto, de Chopin, que no precisamente fué tocado por ser obra española, sino como homenaje a la memoria de su autor en el treinta y cuatro aniversario de su muerte.

La Vicesecretaría de Educación Popular, velando por la creación de grupos de Cámara en nuestra nación, organizó un concurso para premiar y fomentar a nuevos intérpretes de esta pura música. A él concurren trios, cuartetos y dúos de violín y piano y de instrumentos de madera y piano. Leblida al número y valía de buena parte de los concursantes, además de los premios anunciados fueron distribuidas varias menciones honoríficas, una de ellas el notable Cuarteto de Arces de la Jefatura de la Organización Nacional de Ciegos, formado por estudiosos músicos inválidos.

Educación y Descanso, a fin de acrecentar el nivel artístico y cultural de los productores, ha formado una orquesta sinfónica cuya dirección ha sido encomendada al laborioso maestro aragonés Florentín C. Carriús. A lo largo de los conciertos que lleva celebrados desde el día 6 de enero en que debutó, van realizándose los plausibles deseos de su director, conducentes a que en su orquesta tengan acogida las composiciones de autores patrios, que al propio tiempo son invitados a dirigir sus producciones.

La organización Concier-tos Ritmo al término del trimestre que resumimos ha empezado un ciclo de cuatro conciertos. El primero corrió a cargo del notable pianista Antonio Martín, que tocó un amplio y variado programa, y el último, que tendrá lugar en breve, lo desarrollará el culto músico Pedro Carré, distinguido concertista de piano y compositor.

Queda rescatado a grandes rasgos el movimiento musical madrileño durante los tres primeros meses de 1943, que, como se ve, ha sido poco interesante en cuanto al estreno de música española, si bien han sido interpretadas por las orquestas obras patrias dignas de oírse a menudo como el "Canto a Sevilla", de Turina; la "Rapsodia portuguesa", de Halffter; "La divina comedia", de Conrado del Campo y algunas otras de Julio Gómez, Lehmborg, Calés y Manuel Parada.

Taurinas

DEJADME SOLO!

Muchas veces los espadas de tronío al iniciar la faena de muleta suelen decir: "Dejadme solo!" y los peones no obedecen la voz del "maestro". Otras veces, a la menor indicación dejan al matador solo con el toro. Y es que matador y subalterno "previamente" se han puesto ya de acuerdo.

Veamos el siguiente ejemplo nada menos que del gran "Lagartijo":

Tocó una tarde en Madrid un mansurrón más a propósito para tirar de una carreta que para merecer los honores de la lidia en la plaza, Rafael lo torcaba de lejos, con grandes precauciones, capoteándole también sin cesar su hermano Juan. Gritaba el público a éste para que se retirase y Rafael en vista de que la silba se pronunciaba mucho gritó a su vez:

—Juan, que lo dejes, "dicen".

No hizo caso Juan de la orden de su hermano y siguió dando mantazas al bicho, que cada vez se hacía más difícil, pero la silba era ya tan monumental, que Rafael gritó con más fuerza para que lo oyera el público:

—Juan, que lo dejes "dicen".

Timidamente retiróse Juan quedando solo Rafael. El corcoba desplegó su incomparable habilidad y con un desahogado desahogado del busey de una estocada a paso de banderillas.

Al volver a la barrera, le preguntó un tanto amoscado a Juan, por qué se había retirado, y al responderle éste "que porque se lo había mandado", replicó enseguida Rafael:

—Pues para otra vez ya lo sabes: cuando yo te diga "Juan, que lo dejes dicen", tú no haces caso, porque "son ellos" los que lo dicen; cuando yo te diga "dejadme solo", te retiras, porque entonces "soy yo" el que lo digo y te pago.

Así es que, en el arte taurino, tampoco existe nada nuevo bajo el sol, pues habra visto el aficionado que muchas veces hasta los matadores "manazan" con el estoque a sus subalternos para que los dejen solos y no se van... Es que saben ya de antemano la contrasena.

En «Meditáneo», el semanario de la mujer, encontraréis, en las ediciones, los artículos de nuestra sección, que os serán de mucha utilidad.

Indice demográfico

Defunciones. — Nazario Prats Fabregat, 37 años, Hospital provincial; Alejandro Fortún Horta, 33 años, Hospital provincial; Antonia Sales Escopin, 42 años, Hospital provincial; Tomás Andreu Campos, 70 años, San Cristóbal, 5; Francisca Celdá Armero, 6 años, Barraca, 8; Francisco Frelich Miralles, 67 años, Casa Beneficencia; Carmen Giberman Carrío, 74 años, Catahuña, 11; Vicente Montfort Garcia, 31 años, Plaza del Rey, 59.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 809.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO DE GLORIA. A las 10:30 noche. PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIA. AMPARITO MARTI - PACO PIERRA con EL RIGODON DEL AMOR (ESTRENO). Domingo 25.—JUANITA TORBELLINO (Estreno). Lunes, 26.—«SEÑORITA SUSPENSO» (Estreno). Martes, 27.—«EL AZAHAR DE LA NOVIATA» (Estreno). Miércoles, 28.—«MADRINITA BUENA» (Estreno). Jueves, 29.—«LOS VESTIDOS DE LA SEÑORA» (Estreno).

VIDA DEPORTIVA

ELZO SE DESPIDE DE LA AFICION CASTELLONENSE

Ayer recibimos una afectuosa carta de despedida de Elzo. El notable jugador, confirma con ello nuestra noticia de ayer sobre su baja en el Castellón.

Todos sabían que Elzo se encontraba muy a gusto en Castellón y en el Castellón y que su deseo hubiera sido continuar en nuestro equipo. Por eso nos ha satisfecho leer esta carta en la que el canario reitera su satisfacción por haber pertenecido a nuestro equipo "en el que he vivido los mejores momentos y al que debo todo lo que soy". Pero ello no le obligaba a sacrificar su porvenir y den-

tro del juego del profesionalismo es natural que Elzo siga su carrera ascendente, que le deseamos triunfal y larga.

La carta de Elzo está cuajada de párrafos de sincera agradecimiento a nuestra afición, a la que nos ruega hagamos llegar la expresión de su afecto y cariño y su abrazo de despedida. Todo ello hacemos gustosamente porque en Elzo, aparte pareceros un buen jugador, lo hemos considerado como magnífico deportista, al que a su marcha saludamos con el mismo afecto que se ha sabido ganar en los dos años de permanencia en Castellón.

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de sanciones impuestas por esta Fiscalía por infracción a la Ley de Tasas:

Multas de 1.000 pesetas.— Vicente Moliner Llorens, de Torrelblanca; José Ejarque Blasco, de Luco de Bordon (Teruel); Cándido Verdaguier Freixas, de Juanetes (Gerona); María Rosa Bayol Folch, de Castellfort; Miguel Troncho Marin, de Castellfort; Antonia Comas Subirats, de Benicarló; Vicenta Gálvez Amiguet, de Castellón; Carmelo Espada Bastante, de Villarreal; José Martínez Pérez, de Sagunto (Valencia); Vicente Gimeno Peña, de Onda; Rosa Nebot Peris, de Castellón; Vicente Sagarra Carbó, de San Mateo; Magdalena Gumbau Chaler, de Vinaroz; Enrique Costa Rubert, de Museros (Valencia); Josefin Torrent Ramos, de Castellón; Antonio Granell Bartoll, de Lucena del Cid; León Moliner Porcar, de Vistabella; Manuel Fabregat Ramos, de Torrelblanca; Lorenzo Foix Marzá, de Benicarló; Juan Royo

Puig, de La Cenia (Tarragona); Jacinto Chiva Bonanad, de Altura; Domingo Collado Rull, de Cirat; Pedro Delgado González, de Burriana; Joaquín Pons Cubertort, de Almazora; Carmen González Rodríguez, de Villarreal; Francisca Rosello Ramis, de Castellón; Vicente Badenes Sorin, de Cirat; Francisco Miguel Arenós, de Burriana; José Gil Cuevas, de Utiel; María Abella Gómez, de Barcelona; Vicente Fullera Cot, de San Mateo; Agustín Pascual Cervera, de San Mateo; Rosa Persiva Peris, de Castellón; Juan Agust Vallés, de Sierra Engarcerán; Adelaida Vidal Bellés, de Sierra Engarcerán; Joaquín Zaragoza Traver, de Cuevas de Vinromá y tres meses de clausura; Matias Besaluch Giner, de Cuevas de Vinromá y tres meses de clausura; Agustín Pitarch Pitarch, de Cuevas de Vinromá y tres meses de clausura; Mariano Zaragoza Ros, de Cuevas de Vinromá y tres meses de clausura; Peregrin Rodríguez Campos, de Cuevas de Vinromá y tres meses de clausura; Vicente Mellá Martín, de Chilches; Francisca Mellá Martín, de Chilches; Joaquín Gil Ferrer, de Forcall; Javier Segura Folch, de Torrelblanca; José Sales González, de Navajas; José Moliner Balmat, de Cervera del Maestre; Bautista Ronchera Esteller, de Cervera del Maestre y tres meses de clausura; Isidora Prades Balaguer, de La Jana; Manuel Blesa Marin, de El Toro; Miguel Blesa Gil, de El Toro; Gracia Pérez Montasinos, de Teresa; Vicente Ramos Alava, de Castellón; Francisco Calpe Chulvi, de Onda; Joaquín Ramos Serrano, de Artana; Emilio Piñón Dofrico, de Onda; José Gimeno Gimeno, de Onda; Eduardo Cervera Gimeno, de Villahermosa y tres meses de clausura; Julia Catalá García, de Villahermosa y tres meses de clausura; Andrés Cervera Gimeno, de Villahermosa y tres meses de clausura; Daniel Dura Forés, de Alcalá de Chivert; José Miró Usó, de Villarreal; Antonio Castelló Bort, de Villarreal y tres meses de clausura; Carmen Padilla Michavilla, de Castellón.

"Mediterráneo" en la provincia

SAN MATEO. — SOLEMNE SEPTENARIO EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES. — Como de costumbre, el domingo de Pasión dieron comienzo las solemnes funciones del Septenario con que todos los años esta villa honra a la Madre Dolorosa; pero este año dos nuevos alicientes llamaron la atención de los fieles: 1.º el que viniera a predicar el Septenario el P. Armas, redentorista y que una afinada y armoniosa orquesta, estrenaría unos "Dolores", cuya música compuso expreso el joven compositor y compatriota nuestro don Enrique Orti Riba. Nuestra espaciosa Iglesia Parroquial ha registrado llenos imponentes. Los vecinos, ya de suyo muy devotos de la Virgen de los Dolores, atraídos por estos nuevos alicientes, han acudido al Septenario casi en masa.

HOY, 19, SE CELEBRA LA FIESTA DE LA UNIFICACION. — Después de asistir a una misa rezada, las autoridades todas y Frente de Juventudes en todas sus ramas, se han situado frente a la lápida y Cruz de los Caidos, leyendo el Delegado Comarcal del Frente de Juventudes el Decreto de Unificación, comentándolo luego y exhortando a todos los asistentes a mantener la sagrada Unidad para engrandecimiento de España. Terminó el acto con los Himnos del Movimiento y Nacional y los gritos de rigor. — El Corresponsal.

LA HISPANO DE FUENTE EN-SEGURES, S. A. Sección Comercial

SECCION COMERCIAL. Pérez Galdós núm. 23. CASTELLON. Este es el primer anuncio de todos los peticionarios de NEUMÁTICO marca PIRELLI, cuyas peticiones hayan sido cursadas en esta menación o bien por conducto de los talleres de bicicletas surtidos de nuestro almacén, tanto de Castellón como de BURRIANA, la cual será distribuida el día correspondiente a las 14 de marzo último, de la DELEGACION DEL GOBIERNO PARA RENOVACION DEL TRANSPORTE. Como expuesto, a continuación detallamos las cantidades y precios.

NEUMÁTICOS 650 x 35 A. Recibidas 58 unidades. Repartición 30 por ciento primeros equipos que amparan las hojas resúmenes (0).

Este amparan las hojas resúmenes para RECAMBIO, núm. 1-3-4-5-6-7.

NEUMÁTICOS 650 x 35 B. Recibidas 148 unidades. Repartición 30 por ciento primeros equipos que amparan las hojas resúmenes (2-56-57-63 y 111).

Este amparan las hojas resúmenes para RECAMBIO, núm. 1-3-4-5-6-7-8-9-11-12-14-15-16-17-18-19-20-21-22 y 25.

NEUMÁTICOS 700 x 28 A. Recibidas 42 unidades. Repartición para RECAMBIO el total que amparan las hojas resúmenes (1-3-4-6-7-8-9-10 y 12).

NEUMÁTICOS 700 x 28 B. Recibidas 220 unidades. Repartición 30 por ciento primeros equipos que amparan las hojas resúmenes (2-57-63-75-63-75-111 y 116).

Este amparan las hojas resúmenes para RECAMBIO, núm. 1-3-4-5-6-7.

NEUMÁTICOS 700 x 35 B. Recibidas 202 unidades. Repartición 30 por ciento primeros equipos que amparan las hojas resúmenes (2-57-63-75-111 y 116).

Este amparan las hojas resúmenes núm. 1-3-4-5-6-7.

NEUMÁTICOS 700 x 28 C. Recibidas 82 unidades. Repartición para RECAMBIO el total que amparan las hojas resúmenes (1-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22 y 24).

La entrega de material para RECAMBIO queda supeditada a la resolución del material usado.

Las peticiones antiguas anteriores a la nueva modalidad de inscripción serán consideradas como anuladas, debiendo los peticionarios presentar una nueva petición con el fin de registrarlas de acuerdo con las disposiciones.

Así mismo que las cámaras correspondientes al FEBRERO no han sido remitidas por la fábrica, por lo que quedará al público cuando se reciban, el día 20 de Abril de 1943.

Sumario del número 29 de la revista "Legiones y Falanges", correspondiente al 25 de Abril de 1943

- «CALIDADES DE LA SEMANA SANTA MALAGUEÑA», por Sebastián Sorvión.
- «DOS AUTORES ITALIANOS TRADUCIDOS AL ESPAÑOL», por E. Zuñiga.
- «RECUERDO DE ZORRILLA», por Melchor Fernández Almagro.
- «MORROE Y EL IMPERIALISMO», por R. Nazzari.
- «LOPE DE MEDINA Y MILLAN DE QUIRÓN», por José Sanz Díaz.
- «SOL MEDITERRANEO ENTRE BRUMAS NORDICAS», por Ciro Pogliani.
- «Huecos grabados», (páginas centrales).
- «CABALLOS ASTURES EN LA ROMA IMPERIAL», por Angeles Villarta.
- «HITOS FUNDAMENTALES EN LA VIDA DE ISABEL LA CATOLICA», por Julio Escobar.
- «BOCETO DE ANDORRA», por Lope Mateo.
- «RECUERDO DE MAESE RUPERTO», por Camilo José de Cella.
- «CLAVES DE LA GUERRA», por Valdivielso.
- «HUMOR ITALIANO».
- «MADRID HACE 40 AÑOS», por Vicente Cebrián.
- «MASCARAS Y ESCENARIOS», por Antonio de las Heras.
- «VOCES DE LA PANTALLA».
- «CUEYTO».
- «HORAS PERDIDAS».

Este número de «LEGIONES Y FALANGES» se venderá en toda España al precio de 2 pesetas.

¿Convoyes o navegaciones aisladas?

Por A. de B. LINAREZ

Los múltiples aspectos de la campaña submarina alemana y la necesidad de combatirla eficazmente, por parte de los aliados, motiva un continuo estudio de proyectos y medidas.

Se trata ahora de que la escasez de destructores angloamericanos, cuya principal misión es la protección de las grandes unidades de la flota, no permita una protección eficaz de las numerosas líneas de navegación aliada y hay que evitar el desgaste considerable a los que los tiene sometido el continuo servicio.

La economía de destructores plantea el problema del abandono del sistema de convoyes, al cual se le achaca los defectos ya conocidos de lentitud de formación, perjuicio de los más veloces, que tienen que someterse al régimen de marcha del de menos andar, y la gran superficie de la formación, que facilita el conocimiento de su situación y el ataque en "manada" de los submarinos, que pueden en ocasiones veinte buques de un mismo convoy, todo lo cual se evitaría con la navegación aislada, que obligaría a los submarinos a dispersarse.

Es curioso observar que los capitanes mercantes que pusieron objeciones, el año 1917, cuando Jellicoe trataba de implantar el sistema que salvó a Inglaterra, alegando que la falta de preparación del personal mercante para las navegaciones de conjunto y las diferencias en el andar y evolucionar de los buques de carga, con respecto a la homogeneidad de los de guerra, daría lugar a abordajes en las maniobras (a poco numeroso que fuera el convoy), son ahora partidarios por la relativa seguridad que les proporciona la mutua ayuda de la que carecerán navegando aisladamente.

El defecto fundamental de los mercantes es que en su mayoría son poco veloces y las 18 millas que actualmente alcanzan los submarinos en superficie les permite mantener el contacto durante varios días y realizar de una manera continua los eficaces ataques nocturnos, en posición favorable, hasta que agotan el cargo de torpedos.

El criterio de aumentar la velocidad de los transportes se impone y se habla de la implantación en breve plazo de convoyes relámpagos de 20 a 25 millas de velocidad, los cuales una vez pasada la zona peligrosa no podrán ser alcanzados por los submarinos y su rendimiento permitirá a los aliados llevar a cabo su proyectada ofensiva.

Naturalmente, los buques contra más rápidos son de an-

dar resultan más lentos en su construcción y por consiguiente la producción total de tonelaje disminuye y las pérdidas tendrían una importancia mucho mayor.

Por otra parte, un nuevo buque no compensa uno hundido, no solo por el valor del material transportado, sino también por el aspecto importantísimo de las dotaciones que escasean y esto motiva la preferencia en la construcción de buques de escolta para su defensa, en detrimento, como es natural, del tonelaje de carga propiamente dicho.

El ingeniero británico Burns propone la adopción de un buque universal que no necesitaría escolta, pues además de una gran velocidad, llevaría el casco blindado y cubiertas que permitiesen el lanzamiento de aviones; naturalmente, si este proyecto se llevara a la práctica sería una solución magnífica, pero resultarían buques costosos, lentos de construcción, y la capacidad de carga se reduciría forzosamente con tanta complicación.

El proyecto que parece prevalecerá, será el de convoyes de diferentes velocidades 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª, en los que los de las dos primeras categorías formados por buques muy veloces transportarían el material de fundamental importancia y los de 3.ª y 4.ª, formado por los menos rápidos, que pueden ser contruados en serie, llevarían el menos esencial.

Como complemento y para facilitar la navegación de éstos, se habla incluso de la formación de convoyes de pega, constituidos con barcos inútiles por viejos, o contruados con cemento, que sin llevar carga de ninguna clase tendrían como misión cruzar por las zonas más frecuentadas por los submarinos, para llamar su atención y servir de cebo.

En el próximo verano, decisivo para la suerte de la guerra, se intensificará al máximo la campaña submarina y de que se lleve a neutralizarla depende, según las declaraciones de Churchill y Roosevelt, el que puedan o no los aliados llevar a cabo su proyectado intento de desembarco en Europa.

Llegan a Inglaterra nuevas tropas canadienses

Londres. — Nuevos refuerzos para el ejército canadiense han llegado ayer a puerto británico, consistentes en infantería, ingenieros, fuerzas blindadas, artillería, servicios médicos y otros.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 = Apartado 18

"TODA LA NACION ALEMANA RESPALDA AL FUHRER"

"Con Mussolini ha sido el creador de la alianza que lucha contra el comunismo"

Comentarios de prensa con motivo del cumpleaños de HITLER

Berlin. — Todos los periódicos alemanes dedican hoy sus comentarios a la conmemoración del cumpleaños del Führer.

El "Voelkischer Beobachter" publica un artículo del ministro alemán Alfredo Rosenberg, en el que afirma que la lucha actual solamente podrá ser continuada si toda la nación está efectivamente convencida de que logrará la victoria.

"Sabemos que Hitler —añade Rosenberg— vigila por el destino de Alemania, como lo ha hecho durante toda su vida y sabemos también que al igual que el partido Nacional-socialista, hoy toda la nación alemana respalda al Führer. Lo que el Führer y el partido exige del pueblo es exactamente lo mismo que lo que el pueblo espera del Führer y del Movimiento."

Por su parte, el "Berliner Boerser Zeitung" declara que el pueblo alemán sabe que su esperanza en el futuro y en la grandeza de la nación dependen de aquel gran hombre que

hizo que Alemania resurgiera nuevamente en la miseria, como sabe también que Hitler es un representante del pueblo muy distinto de otros jefes de Estado de los tiempos pasados.

—Efe.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS ITALIANOS

Milán. — Los periódicos de Italia septentrional dedican sus comentarios al cumpleaños del Führer.

"Junto con Mussolini ha sido el creador de la alianza de pueblos que hoy luchan hermanados contra la plutocracia y el comunismo aliados", declara el "Popolo d'Italia". "Los dos pueblos, el alemán y el italiano, constituyen una gran fuerza espiritual y material cuyo objetivo es la eliminación del peligro del comunismo de Europa."

Por su parte, el "Régime Fascista" pone de relieve que Hitler no ha sido solo el creador del resurgimiento alemán, sino el conductor militar que conduce a los ejércitos del Reich.

—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA RUMANA

Bucarest. — Con motivo del cumpleaños del Führer, la Prensa rumana pone de relieve la obra de Adolfo Hitler y su importancia para Europa.

El "Timpul" recuerda que las mismas fuerzas que se opusieron al Führer durante la época

de lucha interior en Alemania, son hoy nuevamente sus adversarios en el gran campo de batalla de las decisiones políticas del mundo.

"Adolfo Hitler, llamado por la Providencia para liberar a su pueblo de la anarquía y de la explotación capitalista, ha revelado los peligros que amenazaban a Europa y ha unido a su alrededor a todo el pueblo alemán."

El "Vistza" dice que el Führer llegó al Poder para garantizar los derechos vitales del pueblo alemán y liberarlo de las cadenas del tratado de Versalles.

DEFILAN LAS PRIMERAS PROCESIONES de la SEMANA SANTA SEVILLANA

A la capital andaluza llegan numerosas personalidades

Sevilla. — A pesar de que esta mañana llovía, las cofradías sevillanas han salido a la calle.

La carrera estaba cubierta por numeroso público. Desfilaron seis procesiones. — Cifra.

CAMBIOS EN EL MINISTERIO JAPONES

Las reformas fortalecen el Gabinete de Guerra

Tokio. — Oficialmente se anuncian los siguientes cambios ministeriales:

Ministro de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, embajador extraordinario en China, en sustitución de Toki; ministro de la Gobernación, el teniente general Ando, en sustitución de Yurda; ministro de Educación Nacional, el primer ministro ministro de la Guerra, Tojo, en sustitución de Sharima; ministro de Agricultura y Bosques, el ministro de Educación en sustitución de Ino, y presidente de la Oficina de Información, el ex embajador E. Amon.

Este cambio, declaran los círculos políticos, refuerza considerablemente el gabinete de Guerra. — Efe.

HOY PRONUNCIARÁ ROOSEVELT un discurso

Washington. — Roosevelt pronunciará mañana un discurso, según ha sido anunciado en la Casa Blanca. Se desconoce el tema de que tratará. El discurso será retransmitido por todas las estaciones de radio norteamericanas. — Efe.

CRONICA DE BERLIN

AMBIENTE DE ILUSION EN ALEMANIA

Por SANCHEZ CAÑAMARES

BERLIN. — Si ustedes me preguntan porque yo no subía de ánimo — debería extenderme demasiado — pero es un hecho que se palpa una atmósfera de ilusión en Berlín. Ilusión ante las jornadas bélicas venideras. En primer lugar en lo que se refiere al teatro de guerra. En efecto, la propaganda alemana parece preparar a su público desde hace días para que apoye dignamente el gran esfuerzo que las fuerzas armadas alemanas se disponen a realizar según todos los indicios en el frente Oriental en las próximas semanas de buen tiempo.

En múltiples ocasiones se ha señalado que en este verano lanzará la Wehrmacht con todas las reservas disponibles y con nuevas y más poderosas armas un último, potente y definitivo ataque contra la URSS. No se indica si el objetivo de la ofensiva será el aniquilamiento total del enemigo soviético o solo el establecimiento de una sólida línea avanzada de resistencia frente a un adversario tan maldecho y privado de medios de recuperación que ya no puede suponer en adelante ningún peligro. «Vamos a romperle el espinazo a la Rusia bolchevique», me ha dicho una importante personalidad de uniforme, expresando así una opinión muy particular que no hay que confundir con la revelación de un secreto militar.

Además son muchas las informaciones periodísticas cuyo tema es en estos últimos días la línea fortificada del contorno de la «Fortaleza de Europa» indicando acaso en ello no solo una confianza defensiva frente a Occidente sino también una imperturbable seguridad ofensiva frente a Oriente. Es evidente que la acción alemana en Rusia podría ser perturbada o incluso impedida por una acción anglosajona en Europa. La solidez de las defensas alemanas por ejemplo del Canal, es un factor a considerar en relación con la violencia del ataque alemán por ejemplo en Rusia y por esta razón no es imposible que la interpretación que antes apuntábamos respecto a esta proliferación, al comienzo súbita y más tardíamente persistente, de los reportajes y explicaciones periodísticas sobre las fortificaciones alemanas, sea la correcta.

Pero al lado de esta campaña de prensa sobre

las organizaciones defensivas, está, como ya he dicho recientemente, la información, el comentario o el rumor sobre las nuevas armas. Si la misión de periodista consiste en excitar la imaginación de los lectores, yo tendría material para continuar ahora mismo en un tono fantástico esta crónica. Pero como yo no he creído nunca personalmente en Julio Verne me parece suficiente con lo dicho a manera de justificación complementaria de estas ilusiones primaverales de Berlín. Finalmente, un muy interesante artículo casi sensacional del Capitán Ritter Von Schramm, que hoy publica el "Voelkischer Beobachter" acaba de convencer a una persona de predisposición optimista — como tenemos que ser ahora todos los europeos si queremos sobrevivir a estos tiempos — de que la propaganda alemana crea ahora el ambiente moral para la grande y definitiva batalla de Rusia de este verano.

En efecto, el citado Capitán dice en su artículo que en las luchas del pasado invierno el Ejército alemán ha superado la más grave crisis que pueda imaginarse. «En ningún lugar del frente — dice el articulista — desde el Mar de Azov hasta Karsk podía el mando alemán echar mano de reservas materiales y humanas — y ciertamente en contraposición con el enemigo — y hubo semanas en las que el Mando solo tenía a su disposición pequeños grupos de fuerzas remidas de todas partes para hacer frente a la situación y no podía cuidarse de los espacios vacíos del frente hubo incluso una fase de las operaciones en que el enemigo no solo había aparecido en el flanco sino muy profundamente en la retaguardia alemana, ciento cincuenta kilómetros y más, en que Ejércitos enteros solo disponían de una carretera para su abastecimiento... una tal situación le hubiera parecido desesperada a un mando de nervios menos fuertes». Si esto fue así la única interpretación posible de que ello se diga ahora de modo tan directo y realista tiende a reforzar la impresión de que algo grande y definitivo se prepara contra Rusia, algo que evite la repetición de una crisis que si ha sido vencida ya, dos veces moral y materialmente, podría ser fatal arrostrarla una tercera vez.

ENORMES CANTIDADES IMPORTA LA CERA EN PLEADA ESTOS DIAS

Sevilla. — A 300.000 pesetas asciende el gasto de cera que harán los Pasos de las Cofradías durante la presente Semana Santa.

Para los 8.000 nazarenos que desfilan por término medio, la cera cuesta 1.050.000 pesetas aproximadamente.

En flores se han gastado cerca de 60.000 pesetas.

Las túnicas de los nazarenos vienen a costar unas 200 pesetas o sea que en total asciende a 1.600.000 pesetas. — Cifra.

LLEGAN NUMEROSAS PERSONALIDADES

Sevilla. — Han llegado a Madrid el Ministro y el Subsecretario de Hacienda, señores Benjumea y Camacho, respectivamente; el señor Gamero de Castilla y el director de "A. C.". — Cifra.

Sevilla. — Ha llegado el embajador de los Estados Unidos, mister Hayes, acompañado de su esposa. — Cifra.

Fracasan los ataques del VIII Ejército al SE. de Tunes

(Viene de la primera)

tividad de los destacamentos de patrulla y reconocimiento por ambas partes." — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas: "Intenso fuego de artillería en todo el frente tunecino. Han sido rechazados los ataques locales de los destacamentos enemigos."

Viva actividad de la aviación por ambas partes. Las fuerzas del Eje bombardearon los objetivos de la retaguardia italiana, durante el día y la noche. Trece aviones han sido derribados por los cazas alemanos.

Ma como Santo

El pue...

SEM...

Ma...

Ma...